

FEHÉRVÁRI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Iskola—vallás— tanítók.

A vasárnapi népszövetségi gyűlés hatása alatt állók. Valaki azt mondotta: írjam le benyomásaimat. Megteszem.

Nem értékelem túl a vasárnapi gyűlés jelentőségét. Nem volt ott több háromszáz embernél. Hanem azért tanulságos volt nagyon. Okos ember a sorok közt is olvas, én azon a háromszáz emberen keresztül megláttam az egész Fehérvár, sőt többet mondok: az egész Magyarország lelkét. S konstátalom, hogy ebben a városban, ebben az országban — a budapesti szabaddóműves tanítók szűkkörű értekezletén kívül — mindenütt látni a derekát annak, aki az iskolából a hitoktatást kiadobni akarja. A katolikus uralkodótól kezdve a minden hibája mellett is erősen hívó protestáns Tisza Istvánon keresztül le a legutolsó katolikus földműves napzaszámig, falusi zsidó szatócsgig, vagy erdélyi mőzsig mindenki ellene áll ennek a radikális szabaddóműves maszlagnak. Egész biztosan mondhatom: ez a manőver nálunk nem ér célt. Halva született. Annyira halva, hogy még forradalmi uton sem lehet bele életet bele pumpálni.

Minden mástól eltekintve, azért is hiábavaló annak a néhány száz szabaddóműves járszalagra fogott budapesti tanítónak a rugaszkodása, mert nálunk ez a nagy iparkodás elkésett. Még nem ismerem a mostani francia választások eredményét. De a Pesti Hírlap és Népszava vasárnapi számaiból olvasom, hogy a radikálisizmus már ott is csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudja magát fenntartani. A P. H. tudósítása egyenesen úgy szól (Párisból), hogy magát a köztársaságot is csak a radikális kormány rettentő pressziója tudja már most is megmenteni, hogy monarchiává ne alakuljon. A Népszava tudósítója írja, hogy az iskolák általános államostása óriási financiaiális akadályokba ütközik, a radikális elemek szörnyen tompították hangjukat a mostani választási kámpány

alatt, mikor az iskolákról beszéltek s a legnagyobb foku türelmet hirdették a "magán (katolikus) iskolákkal szemben.

A francia viszonyokat mélysegesen ismerő privát forrásból tudom, hogy Franciaország óriási átalakulás küszöbén áll. A templomok tömve, az iskolák zsufolva, az államiak, melyekben sárgásörű szabaddóműves verebek istenkáromlással garnirozva adják be a tudományt (!) és polgári erkölcsöt az ifjúságnak, kongnak az ürességtől; a nép csömört kapott a Caillauxék botrányaitól, a szekularizáló Duzék lelkiismeretlenségétől s megrémült az apacheok számának rettentő felszaporodásától. Nemrég egy párisi csirkefogófőnök, la Grillade, ilyenformán irt a párisi rendőrökönkhöz: „Kérem önt, ki teremti a csirkefogókat? Azok a tanítók, akik minket az iskolában arra tanítanak, hogy csak a buta ember hisz Istenben.” Szóval, a francia nemzet harminc éves tapasztalat után eljutott arra a pontra, hogy ledobni készül magáról azt a buta maskaraköpenyeget, melyet a szabaddóművesek szabtak rá s nekünk magyaroknak nincs szükségünk ilyen uraságtól levetett ócska ruhadarabokra.

Még valamit. Az a vallástalan-ság nem olyan egyszerű sor, mint azt apró, szabaddóműves recept szerint cikkező emberkék elgondolják. Nemcsak a háború, ez is nagy dolog. Ha az ilyen radikális pirománia nem akar csak fecsegni, le kell vonnia a tanulságot az egész vonalon. Olyanformán, mint az a nagyváradai díjnok, aki az ő praxisba átvitt átheista elveiért intést, birságot, szekaturát viselt években keresztül s hogy gyermekébe a vallástalanságot beleojsa, a *hóna alá vette hicsiny meghalt leánykája koporsóját s a másik kezébe kapaszkodó négy éves fiacskájával ejjel kiment a temetőárkába s úgy ásta el a kis halottat „papi ceremónia” nélkül. Hic Rhodus, hic salta! Tessék, ha nem is egészen így, de ilyenformán csináltatni Magyarországon 20 millió lakójával! Mert írni ülve is, sőt beszélni, locsogni felve is lehet.*

Aki akkora kérdéseket akar mozgatni, mint a vallás, az ne

csak határozni tudjon jól fütött fővárosi termekben, de legyen készen, ha kell, megfeszíteni magát — mondta egyszer Napoleon.

Meggyőződésem, hogy a tanítóság (az egész országra gondolok) csak önmagának árt, önmaga érkei ellen vét, ha ezeket az apró cserebogarakat ilyen irányban agitálni, határozni engedí. S rosszul tette nagyon az Országos Tanító Szövetség vezetősége, mikor a Czabán Samuék nagy hangjától s még nagyobb vakmerőségétől frapirozva megengedte, hogy hivatalos lapja hasábjain ez a kérdés egy éven át tárgyalassék. Egy éven át szóltak hozzá pro és kontra s most, mint látom, az lett az eredmény, hogy a lap, a Moussong személye körül tömörülő vezérkar, a tanítói bank s maga a jobb sorsra érdemes Szövetség is két malomkö közé került. A hívó, különösen katolikus oldalról, mind erőteljesebb tiltakozásokat vált ki eljárásuk; a másik, a radikális

oldal felé pedig már nem is érvekket, de füttykösökkel dolgoznak egész a fejbövevériség, illetőleg sajtóperig.

No de ez a liberális szintelenségnek a sorsa. Krisztus mondja az evangéliumban: „aki nincs velem, az ellenem van s aki nem gyűjt velem, az szétszór.”

Én, ha tanító lennék, tudnék ebből a mondasból s a fentebbi tényekből egy okos tanulságot levonni a magam számára. S mivel nem vagyok az, tudnék egy jó tanácsot adni annak az ezer bajtöltő hányatott, nagy hitvátsú testületnek. Hogy miért nem teszem? Hát azért, mert tudom, hogy a Sturm und Drang periódust nem lehet sem lebankozni, sem megfojtani. Kár is lenne érte. Értékei vannak. Eredményei lesznek. Most azonban még a szép, az okos szót is a timeo Danaos hangulatával fogadná. Hadd tombolja ki magát!

Dornis István.

VÁROSI KÖZGYÜLÉS.

Azt hittük, hogy büszkén és diadallal írhatjuk soraink fölé sok esztendő keserves, kiabáló szűk-ségleteinek, szegényeinek és vajudásának gyógyulását:

Újabb lépés az új városház felé

s most leereszljük a vitorlákat, begöngyöljük a zászlót és lekonyult fővel huzzuk magunk után hazafelé, mert

ismét győzött a szatócpolitika

Új városháza nem lesz, se egy év múlva, se tíz év múlva, mert Isten tudja mikor lesz, vagy pedig a közgyűlés, ez a szeszélyes vénkisasszony a másik lábával talál majd fölkelni és megbánja azt, hogy csnyán viselte magát, ország-világ csuljára és visszacsinalja azt, amit fordítva kellett volna tennie.

A városház építése annyira égetően szükséges, hogy évtizedek óta, legalább félszázad óta a város nagy áldozatokra is kész volt. Hogy mennyire kész volt rá, mutatja az, hogy a Zichy—Bierbauer

stb. házat egyhangu helyesléssel, még pedig elég drágán megvette az új városház céljaira. Ez a városház szörnyű terhet ró és mindig drágább lesz neki, toidozzakk-foldozzák, a becsurgó eső ellen védik, hogy használható legyen. Azonban mégis megvették jószívvel mert nem lehet nézni a mostani helyzetet: a négy városházát: 1) egy a központban 2) a rendőrség fele és a mérnöki hivatal a Zichy házban, 3) a rendőrség másik fele stb. az Obermayer házban 4) árvaszék, ügyészség, közzgym főszámvevő stb. a Katolikus házban. Tessék ezeket egységesen kormányozni! Még ha minta emberekből állana is a személyzet, akkor is földülne minden jóakarata a folytonos ide-oda lötés-lütásnak. És most megduplázzák az egészet azzal, hogy ki kell telepíteni a polgármestert, a helyettes polgármestert s a jó Isten tudja még kiket a Zichy-házba, azért, mert a számvevőségen lehetetlen már nem segíteni, az is, taló-rendszer tőrhetetlen levén meg

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműök, paplanok, finom takarók, szintartó zafirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 6 oldal.

SPORTJUDONSÁGOK:

„Slazengers“ tenniszrakkettek
 Footbalcipők, labdák
 Angolautó- és gumnikabátok

„Tetra“ ingek, nadrágok, sapkák

KNAZOVITZKY divatruházában.

Telefon: 163.

Telefon: 163.

a legmegátalkodottabbak előtt is.

Miért szavaztak le?

1) Nincs pénz!

Istenem! hát mikor volt! Ha ezen az alapon indulunk el, akkor sohasse fogunk építeni, mert nekünk nemcsak másfélmillió, de 100 ezer korona megtakarított pénzünk sem lesz az új városházára. Tehát építeni kölcsönpénz nélkül sohasse lehet.

2) Jelenleg rosszak a pénzügyi viszonyok. Ez igaz! De ez tisztára fallácia, ugratás, a gyengék félrevezetése! Hiszen nem építésre kért a polgármester pénzt, hanem csupán arra, hogy egy már félretett 20 ezer koronányi összeget fél év múlva vagy egy év múlva — ha majd megfelelő pályaterveket látnak — föl lehessen használni a beérkezett pályatervek díjazására. Hogy az építési kölcsönt mikor vesszük fel, az már ismét más kérdés. Ha ilyenek lesznek a viszonyok, mint most, semmiesetre se. De azt már semmiféle pénzember nem tudja garantálni a legrosszabb akarat s a legfeketébb szeművel mellett sem, hogy egy év múlva éppen ilyenek lesznek a pénzügyi viszonyok, mint ebben a boldogos áprilisi szeles-pórsint időben.

Tehát ez sem komoly ok annak a 20 ezer koronának a felhasználásával szemben, amelynél sokkal többet kiadunk a Zichy-házban a különféle átalakításokra.

Hanem egyetlenegy okon fordult meg az egész, azon, amelyet legkevésbé emlegettek. Az új városházán 10—12 bolt is lesz (most is van 5). Ezek a boltok konkurálni fognak a Nádor-utcai boltoknak s a Nádor-utcai boltosok és háztulajdonosok most azon aggódnak, hogy leszál a boltból, a kereskedők nem licitálnak eszeveszeten egymásta, sőt talán lesz olyan bolt, amelyik üresen is marad. Ettől féltek s ezért buktatták meg az egész városházáépítési tervezetet. Ellene fordult a tervnek a Nádor-utcai kereskedők üzleti érdeke. Ez pedig ur minálunk. Ha ők valami nem helyesnek, akkor a legjobb és legszebb tervezés is kudarcot vall. Mert a szavazásnál mindig van 20—30 szavazat, amely semmit nem akar, ami pénzbe kerül. Ha jó volt századokig valami, jó lesz ezután is. Az 57 szavazat másik fele pedig kikerült Székesfehérvár Nádor-utcai érdekeltiségéből és Vidékéből.

Szegény polgármester, szegény nagy idealista! mennyit dolog zót, majd a deréka szakadt bele, hogy a városi összkiszárlás helyébe végre valamiféle áttekinthető ren-

dét teremtsen, nem számolt azzal, hogy a magánzsebek politikájára minden más városi politikanál és közérdeknel hatalmasabb. Azt hitte, hogy ha a közgyűlés bele tudott menni a kaszárnyaépítésbe, egy hónap múlva meg fogja oldani tudni ezt a nagy gordiusi csomót is! Szegény polgármester! nagyon tévedett. Most aztán kormányozhatja a városházát a Zichy házból. A lej ott lesz, a hivatalnokok, vagyis a kezek és lábak pedig Isten tudja melyik házban lesznek. De talán a közgyűlés beleegyezik abba, hogy valami röplő hidat, vagy talán röplő gépet építsenek át onnan, mert hiszen a városnak mégiscsak az is nagy érdeke, hogy az adminisztrációt ne akassza meg holmi akadályverseny, amit ház, lépcső és két ház minden öt percben az utjukba dob.

Részletes jelentésünk a következő:

Elnök: Széchenyi Viktor gróf.
 Előadók: a városi tanács tagjai.
 Jegyzőkönyvhitelítők: Borchert Jenő dr. és Reé István.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése május 4-én 3 órakor lesz.

A májusi közgyűlés határnapja 29-ke és folytatólagosan 30-ka, mivel a múlt évi zárszámadás akkor kerül tárgyalás alá.

Indítványok.

Borchert Jenő dr. indítványozza, hogy a Várkörúton ne csak emeletes házak, hanem földszintes családi házak is épülhessenek. 40 évvel ezelőtt Számmer Imre gyűjtőivel kereste a Várkörül beépítőit. Az úgy azóta vajudik. Most végre óriási költséggel beboltolták ezt a szép területet, tehát engedjék meg, hogy apró házakkal be lehessen építeni, mert különben nem épül be. (Nagy zaj.) Steiner Jákó dr. legátarozoitabban ellenzi Borchert indítványát. A városnak adóanyagokról kell gondoskodni. Itt van egy roppant drága utca, amelynek költsége nagyrészt az adófizetők zsebéből kerül ki és most arra törekesznek, hogy minél kevesebb ember fizesse az adóját. Ez a tönkremenés politikája. Aki kis családi házat akar építeni, menjen küljebb, de ne akarja elfoglalni a legdrágább területeket. Ami városunk azért szerencsétlen az utcával, mert óriási területen fekszenek — 34 kilométer — ezt rendben tartani, világítani, rendőrel ellátni stb. roppant költséges, mikor ugyanonnan minimális adó folyik be. (Zajos helyeslés.) A Várkörúti házeltek értéke háromszorosa emel-

kedett, tehát nem lehet kívánni, hogy a városra nézve elveszítse a jövedelmezőségét. Közben a jegyzőkönyvekből kisért, hogy nem is tudjuk bizonyosan, van-e közgyűlési határozat a várkörúti emeletes házakra vagy sem. Tehát visszaadták a tanácsnak előkészítést végett.

Vágó Lajos a Szárca-utcát szeretné makadással burkolni, Löwy Márk dr. pedig a Sas-utcát aszfaltoztatná, — mindkettő a tanács elé megy előkészítés végett.

A polgármester

havi jelentésénél Elek Gyula emelt szót, hogy a vízvezeték rendes üzemkönyvelését még mindig nem kezdték meg, a mennyiben az építési és az üzemkiadások még mindig nincsenek szétválasztva. Saára Gyula dr. polgármester rámutat a városház siralmas helyzetére. Maron főszámvevő beteget jelentett, eddig se volt főszámvevőnk, most sincs, talán nem is lesz. Erről csak elkeseredéssel szólhat. Hozzájárul ehhez az is, hogy Mohai pénzügyi tanácsos betegsége miatt szintén hat heti szabadságot kapott. Nincs más mód, mint hogy ezt az ügyet valahogyan helyettesítéssel, illetőleg külön alkalmazott szakértőkkel kell rendbehozni.

Holly Géza dr.: — De a főszámvevő költségére (Általános helyeslés. Igaz! Ugy van! Aki kikortekedi magának a magas állást és a vele járó munkát nem akarja teljesíteni, az fizessen. Helyeslés.) Kovács Á. Sándor: az új vízvezetéknel rengeteg zálogolás történt, sőt árverések is történtek s a könyvelés még mindig nincs rendben. Minél gyorsabb orvoslást kíván. Vinczay Imre tb. főszámvevő jelenti, hogy a számvétség minden mozgatható tagja eddig a zárszámadással volt elfoglalva, (ami a főszámvevő dolga lett volna) a jövő héten végeznek vele, azonban a számvétség dolga annyira lefoglalta az erőket, hogy ott nagyon nehéz a nélkülözés. Ezért kiségitő szakértő munkásokra van szükség.

Tüdők és májak.

Pollák Ármin a polgármesteri jelentés kapcsán szomorodott szívevel konstatálja, hogy a vágóhídon az állatorvos igen sok tüdőt, vesét és májat elkoboz. Ez nem járja. Még elméné a dolgot a többinél, de ahol a sakter megállapítja, hogy valami kóser és nem tréffi és az állatorvos mégis elmeri kobozni, ez türelhetetlen (Óriási derültés) 222 tüdőtől 55-öt eldobtak, ez rettenetes. (Pedig kóser

volt! Derültés.) Árókay Antal dr. megmagyarázza, hogy a külsőleg egészségesnek látszó állat betegséget nem lehet sehol jobban konstatálni, mint a tüdőben és májban. Azért nekünk csak örülnünk kell, hogy a szakértő állatorvos annyira vigyáz a mi egészségünkre, hogy a rossz és beteg anyagot nem engedi a forgalomba. (Helyeslés.) Súly Lajos főkapitány jelzi, hogy minden mérsárosnak joga van az esetleges igazságtalanság ellen felbbezést bejelenteni, mert a vágóhídi állatorvost ellenőrzi a főorvos. Ami törént, csak a város közönsége érdekében történt. (Helyeslés.) Héjj Imre erős kifakadásban tör ki az állatorvos ellen, aki igen sok kárt okoz a mérsárosoknak azzal, hogy a rossz árutak elkobozza. (Nagy zaj.) Saára Gyula polgármester védelmére kel az állatorvosnak és helytelennek tartja a támadást ott, ahol a sértett fél nem védekezhetik. Itt hivatalos eljárásról van szó és a közgyűlés nem hivatott arra, hogy elbírálja egy tisztviselő eljárását amelyet csak az érdekeltnek vádolnak meg. (Ugy van.)

Vasutágy.

A kereskedelmi miniszter leír, hogy a balatonvidéki vasutat nem vezetheti be Fehérvárra, mert az pénzbe kerül Ezt tudomásul kellene venni. Gröss Bernát kijelenti, hogy nem érzi magát abban a kellemes helyzetben, hogy ezt a második pótvonagást is elviselje. Amit a munkapárti miniszter tett, az nem járja. Steiner Jákó dr. gazdasági szempontból nézi a dolgot és nem politikából. Állami hiba, hogy bennünket mindenütt háttérbe szorítanak. Bizottságot kell kiküldeni, amely minden rajtunk esett jogserelmet evidenciában tart (Zaj). Mivel konkrét indítványt nem tett, a közgyűlés az ügyet nem bolygatta.

A vízvezeték

vizjogi engedélye tárgyában a miniszter jóváhagyta a város intézkedését, a melyet különösen a Délivasut akart felfordítani. (Helyeslés.)

Választás.

A központi választmányba 112 szavazó a következőket választotta be: Hübner Károly (110 szavazatot), Kerekes Lajos dr. (110), Löwy Károly dr. (109), Nagy Ignác (97), Csöppentzky Mihály dr. (95), Tóth Artur (95), Knittelhoffer Károly (69), Flits Miklós (66), Kárnik József dr. (66), Gerő Jakab (65), Boross Sándor (64), Hajos Rezső dr (63)

Érdeklődjön

NOFTZER

szandaljai és fehér női vászoncipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

Figyeljen címűnkre. Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi, fiu- és leányka kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANCSIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

szavazatot kaptak: Holly Géza dr. (49), Ringhoffer Ede (46), Lits Ferenc (46), Szalczgruber József (46), Berregi József (46), Király János (42).

A képviselőket választó kerületekkel négy helyre állapította meg a közgyűlés. 1. Városháza: Belváros és Palotaváros. 2. Deákiskola; Tóváros. 3. Rákóczi-iskola Viziváros. 4. Ezredéves-iskola: Felsőváros, Százrét, Szeder-utca, Szőlőhegy.

Az új városháza.

Saára Gyula dr. polgármester előterjeszté, hogy nem kíván azokkal az indokokkal foglalkozni, a melyek az új városházának megépítését a régi helyiség szűk minden kritikán alul való alkalmatlan volta miatt teszik szükségessé. Ezt mindenki ismeri. Most csak egyet kér, azt, hogy mondja ki a közgyűlés a tervpályázatok kiírását: azt, hogy ezeknek a kiírására a már félrevert 20 ezer koronát használja fel. Hogy a pályázati tervekkel mit határozzon, hogy a pénzügyi helyzet mikor lesz olyan, a mely az új városházának megépítésére szükséges összeg fölvetését lehetővé teszi — ez egy más kérdés, amely fölött a közgyűlés máskor fog határozni. Ha azonban ezt a tervzetet a közgyűlés nem fogadná el, azt kéri, hogy adják át a Zichyházat a városházi szorult helyzet rendezésére. Elek Gyula megszavazta az új városházát, ha arról volna szó, hogy egy olyan épületet akarnak emelni, amely csak a városház céljaira szolgálja, azonban itt egy bérházzal van szó, amely a többi boltoknak konkurálni fog. A Nádor utcán vannak kiadatlan boltok s ha az új városház lesz a kereskedelem gócpontja, akkor nagy árdekek sérelme áll elő. A pénzügyi helyzet jelenleg kétségbeesett. A városnak, hogy csak a legközelebbi nagy kiadásait fedezze: új kaszárnya, utépités, vízvezeték, városháza — 4 1/2 millió koronára volna szüksége. Ezt most lehetetlen megkapni. Indítványozta, hogy vegyék le a napirendről. Pénzes Imre sürgősen szükségesnek tartja az új városháza megépítését, csak a részletekkel nincs kibékülve. Rauscher Béla utal arra, hogy azok a bizonyos schieberek, eltolások, amelyek a mi városi politikánkat igazgatni szokták, mindig a város kárával jártak. A gázgyárat megvehették volna 400 ezer koronáért. Eltoltuk magunktól. Eladták 417 ezer koronáért és az új tulajdonos kitűnő üzlethez jutott. A villamosvilágítást megépít-

hattunk volna magunk, vagy átvehették volna egy év múlva, elkezdtünk akadékoskodni, eltoltuk magunktól s óriási kárt szenvedtünk. Hol volna most a város világlátása, mekkora volna a jóvedelmünk ezután a két gyár után ha nem folyamodunk az eltolás politikájához. A vízvezeték s a városházát rég megépíthették volna amikor még olcsóbb pénzvizonyok voltak és könnyebben lehetett építeni. Most újra elakarjuk tolni s újra az lesz az eredmény, hogy fönntartunk egy lehetetlen állapotot s később többet fizetünk majd érte. Eltoltuk a csendőrlaktanya építését s a csendőrok itt hagyta bennünket. Látszik, hogy nincs komoly programunk. Azt mondják, hogy a régi városházában is meg lehet lenni, nem halt ott még meg senki. Meghal a munka, meghal a város helyes vezetése, amelyet ilyen körülmények között lehetetlen folytatni. Nincs szó többről, mint néhány száz korona kamatról, amelyet elveszünk akkor, ha a tervpályázatok beérkeztek és jóváhagyása után nem kezdhetünk azonnal bele az új városháza építésébe. Ajánlja a tanács tervét elfogadásra. (Zajos helyeslés és eljezés.) Kégl Miklós szerint három szempontot szoktak az építésnél követni: a monumentalitást aztán a praktikuságot s végül a polgárok fizetőképességét. Meg kell fordítani a dolgot, először nézzük azt, hogy elbirjuk-e, aztán hogy jó legyen s végül, hogy szép is legyen. Miklós Géza elvtársainak megbízásából ellenzi a városház építését. Tóth Artur szerint itt tulajdonképpen a háztulajdonosok érdekéről van szó, akik attól félnek, hogy az új városházába beépített üzlethelyiségek a többi kereskedőknek konkurrenciát fognak csinálni. Mindenki panaszkodik, hogy a városháza valóságos labirintus, ahol lehetetlen eligazodni s amely lehetlenné teszi ott a komoly munkát. Tessék ezen segíteni s nem végveszedelmet hirdetni, amikor tulajdonképpen csak 500 korona ideiglenes kockázatásáról van szó. (Zajos helyeslés.) Csöppentzky Mihály dr. csodálkozik, hogy a közgyűlés tagjai most szörnyűködnek, amikor a tervpályázatokról van szó, akkor azonban, amikor a Zichyházat tisztára a városház-építés szempontjából megvették, eze et az aggodalmakat elfelejtették. A mostani teremnek rossz az akusztikája (nagy zaj és derűtlenség.) Ajánlja, hogy az új városházába Rothaus Kellert is építsenek

Hosszantartó zajos derűtlenség. Félkiáltás: — Igaza van: Nálunk csak egy ipar virágzik, a korcsmaipar, az bizonyosan megél, na minden mási tönkre is megy.)

Saára Gyula dr. polgármester csodálkozik a nagy kedvetlenségben, amely épen nem arányos a Zichyház megvásárlása alkalmával tapasztalt lelkesedéssel. A városházi tisztviselőket lehetetlen helyzetbe hozzák, amikor újra az elhalasztáshoz folyamodnak.

A közgyűlés végül 53 szavazattal 42 szó ellenében elhatározta, hogy a városház építését leveszi a napirendről.

A régi árvaházat

a rendőrség részére akarta megvételni a tanács Saára Gyula dr. polgármester azonban azt indítványozta, hogy a változott viszonyok folytán vegyék le ezt is a napirendről. Kovács A. Sándor ajánlja a régi árvaház megvásárlását a jelzett 50 ezer koronáért. Ugy látja, hogy a polgármester arrendál, mivel a városház építése nem sikerül (Zaj.) Saára Gyula dr. tiltakozik ellen, mintha ő egyéni arrendozó folytán változtatta volna meg egyéni állásfoglalását. A helyzet azonban változott. A Zichyházban való berendezkedés egészen megváltoztatta a helyzetet. Meg kell állapítani, hogy ott mit hogyan lehet elhelyezni éss csak azután lehet majd az árvaház megvételéről beszélni, ami ugyanis csak novemberben juthat a város birtokába. (Általános helyeslés.)

Választás.

A közgyűlés végül 37 szavazattal özv. Völgyi Lajosnét megválasztotta a Viziváros városi születésűjévé. Özv. Péczely Györgyné 19, Pothanszkiné 17, Tanczer Lipótné 1 szavazatot kapott.

A közgyűlést 7 órakor keddre elnapolták.



A harmas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszebbet, legjobbat, legolcsóbbat.

Megnyitás. Rudbányai, Rubányai, Rudbányai. Férfi öltöny gyapju szövetek, csikós nadrág és divat mellények, gyermek és felnőtt ruhák részére mosható ruhavásznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztium kelmek az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos p. szótőkereskedés. Gyapju szövet maradékok métere 3, 4, 5 korona.

„Hadiszemle után...”

— Saját tudósítónktól.

A magyarországi keresztény-szocialista szövetség most vasárnap tartotta meg 10. évi rendes közgyűlését.

Láttuk a keresztényszocialista tábor hatalmosságát. A lökéses tüze minden szemből delejes erővel áradt szét. Mind komoly, higgadt, tisztas férfiak, kik a szent eszmétől teljesen át vannak hatva. Egész viselkedésükből megláthatja a laikus ember, hogy ezek, akik az ország különböző részeiből ma hadiszemlére gyűltek össze, a szűz Máriás tábor — hadiszemléjére — mily komolyan veszik az ország keresztény bázis restaurációját. Kisemberek, urak, írők, iparosok, a vörös cingulum mint a fekete, mind ott láthatók. Egy erős, hatalmas káposz egygyé forrasztja őket, teszi demokratikussá, a — testvéri hűség szorotat.

A Stefanum házi kápolnában celebrált ünnepi nagy misét a vezér, dr. Giesswein Sándor, amely után a vidéki kiküldötteket igazolták. Ezután pedig 10 órakor megkezdődött a díszközgyűlés. A gyönyörű, csupa tűz, csupa hév elmőkimerítőben, melytől Giesswein Sándor tartott szinte galvanizálta a szorongásig meglelent, számtalan hallgatóságot: és az inkarnált keresztényszocialista lista fővédnökül választották dr. Csernoch János hercegprímást a megnyitó után.

Beszélték mint hivatalos szónokok: Moravitz, dr. Lakatos dr. Baránszky, stb. mely nevek mind egy-egy fogalom a magyar keresztényszocialista akcióban. Terünk szűk volta nem engedi, hogy az elhangzottakat bővebben hozzuk, de örömmel jelenthetjük, hogy e „hadiszemle” gyönyörű bizonyossága volt a kereszties trikolór diadalának. Nincs már az a város ma, ahol nem lengedezne győzedelmesen a kereszties sereg lobogója. A parlamentben a törvényhatóságban, a községi előjáróságban, mindenütt ott vannak már a komoly szocialista politika ezen ifju titánjai, kiknek a jelszavak: „Győzelem vagy halál, de meg nem hátrálunk.” Amikor ezeket az öntudatos férfi arccokat látjuk itt, büszkék vagyunk keresztény

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ

„A ZERSENHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

magyarságunkra, mert ezektől várjuk mi a szabadságot és a zsarnokságtól.

A főtitkári jelentés, a szak-szervezetek és kerületi titkárságok beszámolója mind-mind megannyi hódításról számol be, mint emberföltölti munkájuk eredménye: dacára, hogy a forradalmi szociáldemokrácia hiheletlen módon terrorizálta, akadályozni igyekezett.

Várakozáson felül sikerült e „hadiszemle”. S mikor az ország százezer keresztényszociálistái erőt és kitartást merítenek a további, a döntő közdelemre a mai hadiszemlén, megérjük, hogy nagy sirás és gezéres és váj gesrien van „odaát” — hol a kisemberek könnyüiből pezsgőt gyártottak maguknak — a Samukák!

Mi — a hazafias keresztény magyarság nevében s a magunk részéről is — zászlót hajtunk — a keresztény tábor rettenthetetlen tábornokai és kövitézai előtt — hadiszemléjük alkalmából. Benedek Rezső.

Harapós pincér.

Le akarta harapni a rendőr ujját.

A rendőrség tegnap letartóztatta Filemann Tódor 34 éves pincért, aki szombaton este a Várköruton levő Borchert-ház előtt dolgozó kömíveseket inzultálta és trágár kifejezésekkel illette az ott dolgozó munkásleányokat. A kömívesek rendőrt hívtak, csakhamar ott termelt Fekete Ferenc rendőr és igazolásra szólította fel a részeg embert. Filemann azonban nem akarta magát igazolni a rendőr előtt és amikor azt kérdezte tőle a rendőr, van-e állandó lakása, így válaszolt: A Lövdődében lakom a hetedik számú padon!

A rendőr erre be akarta kisorsolni az izgága részegét, de ez ellenállást fejtett ki, fejbeverte a rendőrt és dulakodásban bekapta a hüvelykujját, mely harapási sebet ejtve a kezén.

Fekete rendőr, egy arra haladó őrmester és a segítségére siető kömívesek segítségével megfékezte a dühöngő pincért, akit összekötözve a mentőkoscsin szállított be a rendőrségre.

Simon Sándor tb, főkapitány tegnap hallgatta ki Filemann, aki ittaságával védkezett, de az orvosi vizsgálat és a szemtanúk azt igazolták, hogy ittas volt ugyan, de nem volt beszámíthatatlan. Ennekolytán hatóság elleni erőszak miatt indult meg az eljárás, melynek során letartóztatták és átkísérték az ügyészséghez.

HIREK.

— Személyi hír. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök Budapestről visszaérkezett székvárosába. Tegnap a Gyermekvédő liga gyűlésén mondott nagyszabású beszédet, amellyel a liga érdekében frenetikus hatást ért el.

Széchenyi Viktor gróf főispán tegnap elutazott Székesfehérvárról, s hova négy nap múlva tér vissza.

— Eljegyzés. Ribánszky József az iskolaszentgyörgyi Pappenheim uradalom intézője eljegyezte Rajhátty Babyt, özv. Rajhátty Lászlóné bájós leányát, Gratulálunk!

— Katonai hírek. Wolf Ede ezredes a 69. gyalogezredtől a 61. gy. ezredbe áthelyeztetett.

Baumgarten Emil ezredes, a 69. gy. e. parancsnoka, a 14. gy. dandárparancsnokává kineveztetett.

Jeszencze Jankovics Lajos ezredes az 50. gy. ezredtől a 69. gy. ezredbe áthelyeztetett.

Antony Olivér, Flep József, Antal Sándor 17. honvéd gy. e. hadnagyként, főhadnagyi kinevezést nyertek.

Továbbá: Markóczy Antal őrnagy a 69. gy. ezredben alezredessé nevezetett ki és egyúttal áthelyeztetett a 44. gy. e. hez. A 69. gy. e.-ben Keil István őrnagy alezredessé, Pokron Henrik százados őrnaggyá, Demeter Kálmán főhadnagy százados, Richter Ferenc hadnagy főhadnaggyá, Lutz Károly zászlós hadnaggyá lépett elő. A helybeli méneskurnál Lászlóffy Lajos főhadnagyszámvivő, századosszámvivővé nevezetett ki.

— Szabadságra. Bokor Attila városi tb. főjegyző katonai fegyvergyakorlatának teljesítése végett 4 heti szabadságot kért a várostól. A polgármester megadta a szabadságot és dr. Koller Gyula főjegyzőt bízta meg helyettesítésével.

— Tüzlő-ünnep Sárkeresztésen Sárkeresztési tudósítónk írja, hogy lélekemelő szép ünnepélyt tartottak vasárnap a községben Babay Dezso jegyző tiszteletére. Az ünnepélyre az szolgáltatott alkalmat, hogy Babay, aki 32 év óta áll a község szolgálatában, a tüzlőszolgálat zése körül kifejtett munkálkodása elismerésül az Országos Tüzlő Szövetség a sisakos 30 éves erőt szolgálóti érdemmel tüntette ki. Az érem átadásával az alispán és a tüzlőszövetség Vida Pált, az országos tüzlőszövetség titkárát bízta meg, aki lelkes ü beszéd kíséretében tüzte az érmet a kitüntetett mellére. Az érem átadás után nép ünnepély volt a községben.

— Új városi szülész nő. Az úr-szedésben levő városi szülész női állást Völgyi Lajosné nyerte el négy pályázó közül, akit a helyfői közgyűlés 37 szavazattal választott meg a szülész női állásra.

— Az új honvédlaktanya építése. Saára Gyula dr. polgármester május 22-ére hívta össze a katonai vegyes bizottságot, hogy az új honvédlaktanya felépítése és a régi laktanya átalakítása ügyében a katonaság által előterjesztendő tervek felett határozzon.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik feledhetetlen nóm, édesanyánk elhalálása alkalmával mélyeséges bánatunkban és fájdalomunkban résztvétel voltak, a temetésen megjelentek, koszorút küldtek, vagy bármi módon fájdalomunkban osztoztak, hálás köszönetünket fejezzük ki. Nyitrai Pál és családja.

— Kacajorkán viharzik szerdán szerdán és csütörtökön 6 és 9 órákor az Apollóban.

— A gondatlanság bünhődése. Verésbogláron 1913 augusztus 2-án csépeltek Lauchs Ferenc ottnai gazda szérűskertjében. Kevés volt a munkás, miért is lauchs áthivatta fivérének Lauchs Józsefnek feleségét is szalmátráznai. A szegény asszony szivesen ment kenyérkereső munkába, hogy gyermekeinek otthon bajuk ne történjen, a két legkisebbet magával vitte. A 4 éves Erzsit és a 2 éves másikat letette a földre s ömágc sietett a munka helyére. A munka lázasan folyt s a két gyermek megunt a földön való üdögélést. A lovakat a gazda 7 éves leánya hajtotta s ehhez odament a 4 éves Erzsi. Szérette volna ő is a lovat hajtani, de nem engelte a másik, sőt eltaszította magától Erzsikét, aki beleesett a fedetlen járgány közé. A rud felcsavarta a gyermek ráháját s a hallbát úgy összetörte, hogy a leány egész életére nyomorék maradt. A kir törvénszék gondatlanság miatt vonta felelősségre tegnap délelőtt Lauchs Ferencet, mivel a járgányt nem tartotta le s úgy szintén a szerencsétlenül járt gyermek anyját is, mivel nem vigyázott eléggé gyermekére. A törvénszék a gondatlan gazdát 1 hónapra fogságra, 20 K pénzbüntetésre és 1600 K kártérítés megfizetésére kötelezte az anyát pedig felmentette. Az elítélt felbuzott.

— Legdivatosabb akkor a fehérnemű, ha hozzá az anyagot Keresztes Zsigmondnál veszi.

— Baleset. Szerencsétlenül járt a főtulajtkék közben Fábán Antal középiskolai tanuló, akit oly súlyosan rugott meg egyik társa, hogy be kellett szállítani a Szent Györgykórházba.

Fehérváson és tenniszpók, elegáns új formákban Kor. 5-50 Angol szandálók a legtartósabb kivitelben feltűnő olcsó árak mellett Knazovitzky divatruházban. Telefon 163.

— Házasodik az uram, Korcsmáros Nándor mozsizkecsét szerdán és csütörtökön 6 és 9 órákor megy az Apollóban.

— Rosz gyermekek. Tömeges feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy iskolásgyermekek lopják a ligetek virágait. A rendőrség a feljelentett hurok megbüntetését iskolai hatóságokra bízta.

— Jól akar mulatni? Nézze meg szerdán és csütörtökön este az Apolló mozsizkecs előadását.

— Halálhíradás. Veszprémi Ferencné sz. Stapfer Katalin épr. 28-án 78 éves korában meghalt. Temetése 28-án d. u. 2 órákor volt a Rác-u. 2. sz. alól.

SZÍNHÁZ.

Házasodik az Uram. Szerdán és csütörtökön az Apollóban. A Házasodik az uram mozsizkecs előadása tekintettel a kiegészítő műsor nagy terjedelmére, kivételesen 6 és 9 órákor kezdődnek. Az előadások iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része már elővetelben elkelt. Ezért az Apolló színház igazgatósága kéri a közönséget, hogy amennyiben teheti a 6 órai előadásokat is keresse fel, mert a műsor teljesen egyenlő a 9 óraival. A második felvonásban mulatás Vampeticsná, Pozsár Lajos zenekara játssza a haccacárat.

A költőzködési negyedben ágy és asztalterítő, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédülőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehoh olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgótényképszínház

Szerda és csütörtökön,
április 29 és 30-án

Korcsmáros Nándor

szkecső:

HÁZASODIK
AZ URAM!

(Vigjáték 3 felvonásban.)

A film és a 2 felvonás szereplői:

Zsemlye I. fűszeres	Mályi Gerő
Felcsőge	Marosi Adél
Jávorka kishivatalnok	Szaboghy Csula
özv. Merengőlic	Hajnóczy Lili
Grünhut úgynök	Sándor József
Koppogó bácsi	Czobor Fodor.

Remek kiegészítő műsor.

Helyárak felemeltek.

Előadások 6 és 9 órákor.

VERMES

Telefon 178.

diszujdonságai, himzés és csipke
alkalmi vétel ár és választék
tekintetében **egyedül** álló és
feltűnést keltő.

FIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé koverékai utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 260.

HAJ fonatot, turbán, krepet, netzet igen olcsón haphat, Arany Nándornál Hálté 9. Kihullott hajat vesz, vagy készit belőle hajfonatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanuló felvétik.

Fogakat és fogorokát a legújabb eljárás szerint készit KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház, Telefon 233.

Májfoltok, szepjők s minden arc a tisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lacteine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégy ára 70 fillér, egy tégey ára 120 fillér. A fennit krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világiállitáson Grande prievet lettek kitűntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

K. 1-20 K.

1 kg. SPARGA
Gebauer Testvéreknél.
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

— Anyakönyvi kimutatás. 1914. április 11-től április 18 ig. Születte: Törvényes fiú 7, leány 12 törvénytelen fiú 0, leány 1. Összesen 0. Ezek közül halvaszületett 0. Meghalt: Flu 1, leány 1, férfi 3, nő 6. Összesen 11. Eszerint a születés a halálozás 9-el multa felül. Házasságra lépett 3 pár.

Elhaltak:

Szabó Jánosné, Kapás Julianna, r. k., 44 éves. Sár-u., 31.
Forméntini Ferencné, Jedlicska Franciska, r. k. 58 éves, Széchenyi u. 2.

Párabák Sándor (Brankó), g. kel. nyug. tanító. 68 éves. Rác-u. 26.
Füstér Terézia, r. k. városi kegydíjas, 84 éves, Rákóczi-u., 9.

Özv. Kocsek Ignácné Nofitzter Johanna, r. k. városi nyugdíja, 88 éves, Öreg-u. 5.

Sziksz Jánosné, Werger Katalin, r. k. 61 éves, Zámoly-u. 70.

Bakony Mária, r. k. 26 napos, Palotai-u., 38.

Özv. Peresztegi Nagy Jánosné, Lencsés Katalin, r. k., 86 éve Sörpince-u. 9.

Rabi István, r. k., 7 napos, Sár u. 31. sz.

Kihirdetések:

Kis József, r. k., földmives és Simon Julianna, r. k. Székesfehérvár. Mészáros József, r. k. dv. kalauz és Hirtling Katalin, r. k. Székesfehérvár.

Horváth István, r. k. kisbírtokos és Kiss Julianna, r. k. Székesfehérvár. Ngy Márton, r. k-i bankhivatalnok, Budapest és Borján Apollónia r. k. Székesfehérvár.

Szepessy Lajos-Kálmán, r. k. festékkereskedő-segéd és Kili Erzsébet, r. k. Székesfehérvár.

Kü István, r. k. levélhordó és Szabó Katalin-Erzsébet, r. k., Székesfehérvár.

Nagyszerű ujtás folytán gyermekfölvételek a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca-5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

Valódi perzsa és belföldi szönyegek
Keresztes Zsigmondnál.
Etamine, vászon és művészfűggöny
különlegességek.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNSZÉKEINEK
korából.

A Fehérmegyei Napló számára Dörle A.
nyomán írta Dlabolo.

(31)

Könnyebűlten sóhajtott fel a grófné, mikor a vár titkos földalatti folyosóján találta magát. Csakhogy itt maradni nem volt szabad, mert a füst és lángok alatt omladozni kezdtek a falak. Tehát ki! Ki a szabadba az erdőbe! De vesztükbe rohantak oda is, mert a megijedt gyermekek éktelenül kiabáltak és s így csakhamar nyomukra akadtak a rablók. Szó nélkül hárman három felé futottak most. Aki a teljes elgyengült grófnét vitte, Kürt volt, ki most minden erejét összeszedte, hogy urnőjével valami biztos helyre juthasson. Hasztalan volt azonban minden erőlködése, csakhamar utolérték őket és az ekkora már ajult grófnét levitték az utra, kocsiá tették és a padeborni apácák kolostorába hajtottak vele. Waldegg gróf parancsára ottan „a bűnös nőt”, mert ilyennek mondta be Waldegg, szigorú cellába zárták, melyből kijönnie sohasem volt szabad.

A walderni grófkó vára helyén füstölög romhalmaz állott.

II.

A Kyburgi kísértet.

— No hanem, hogy a Kyburgban valami kísértet jár, ezt én szentül hiszem. Hát nem hallotta szomszéd a mult éjszaka is pont éjtélkor azt a nagy robajt és recsegést a vár északi szárnyában.

— Nem én szomszéd, nem én. Nem hallottam biz én semmit. Napam is mondta ugyan a multkor, hogy dübörgést hallott éjjel a vár felől, azt mondja olyan volt az, mintha a pokol összes ördöge dörömbölt volna. De én még nem vettem észre. Hanem honnan a csodából is került volna oda az a szellem, a Kyburgban sohasem jártak szellemek, én legalább sohasem hallottam.

— Hát én talán, hallottam? De nem is régen jár ám kísértet a várban. A várur apródjával, Konráddal beszéltem a minap. Lejött vasárnap a kocsmába egy kupa sörrre. Hát tőle aztán megkérdedtem, mondom, hát kegyelmed, Konrád ur, csak fogja tudni, mi van hát avval a kísértettel. Annyi mende-monda jár itt lent a faluban szájról szájra, az ember nem tudja, mit higgyen hát.

(Folyt. köv.)

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

— BUDAUT 3. —

Április hó 28 és 29-án
(szerdán és szerdán)

NYITTOT KAPU

Dráma 3 felvonásban. 1200 m. A felső 10.000 életbőrben történik ez a megható gyönyörű dráma, akinek körebe egy naiv, de vidám leányka betévedt.

Négy pótkép:

1. Aszfaltbetyár.
2. Palli?
3. Az adós.
4. 12. sz. Hiradó. Legújabb divat és világesemények.

Csütörtökön nincs előadás.

A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől

Pirosalma-u. 6. sz. alá

helyezi át.

Egyuttal figyelmebe ajánlja a közönségnek az intézet **cselédelhelyezését és mosodáját** melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.

Ha kitűnő **RÉGÉNYT** akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani:

vegye meg **SEBESTYÉN JÓZSEF**

CSEJTHEVÁR ASSZONYA

című regényét, melyben a vérengző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon is megrendelhető az:

EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN

Székesfehérvár Szent István-tér 1.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetésekben. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha vala- mit az apróhirdetések között közzé tesz.

Mindenfajta szállókarók jutányos árban kaphatók Róth Jakab tűzifa, kőszén és szerszám fakereskedésben Széchenyi u. 81/a. Telefon szám 278. Ugyanott 3 drb. vasrostély, mely alkalmas szén és kavicsrostaláshoz, valamint ablakvédőül, e'adó.

Tavaszi salata eladó Jókai-utca 20 sz. alatt.

Egy kifutó fiu felvétetik. Gebauer Testvéreknél.

Eladó egy kazal arpaszalma (300 métermázsa) és 15 hektó öreg-hegyi óbor, előrendül. Tudakozódni a kiadóhivatalban.

Almási telep mellett. olaj-utcai kertek végén eladók házhelyek. Tudakozódni kiadóhivatalban.

Pajorné Fekete Anna női divattermék május 1-től József-utca 8. sz. alól Nagy Sándor (Sas) utca 11. sz. alá helyezi át. Varró és tanulóknak felvétetek.

Mindenféle női kézimunka mon- tírozás legszebb kivitelben és jutányosan készül. Szent István-tér 3. sz. alatt.

Néhány kocsira való trágya eladó. Széchenyi-u. 26.

Kempis „Krisztus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimá- dás, mindennapi lelkienyár, Jézusom örömmám stb.) kaphatók Horváthné c. kőnáiné papirkereskedésben, K. ssuth-u. 15.

Egy varrókasszony felsőruha varráskoz felvétetik. Vöröstaarty- tér 1.

Selyem-utca 20. számú ház sza- badkézből eladó. — Tudakozódni ugyanott lehet.

Sár-u. 16 sz. alatt Fröschl-főle ház 1250 □-al, telekkel május hó 3-án délután 2 órakor a helyszínen tartandó magánárverésen eladatik.

Két kétszobas lakás előszoba és fürdőszobával május 1-re kiadó. Gyümölcs-utca 29. sz. a.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabad- kézből eladó.

Igen jókarban levő, aig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbur jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Benzin motor 45 lóerős stabil és egy gyorsfúrógép eladó Kúmmel mechanikusnál kert-utca 47.

Tavaszi liptai juhturó garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhébb ára kilogramonként 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszerüzletében. Budai- ut 23.

Szárcsa-utca 27. számú ház, mely két lakásból és két istállóból áll, eladó.

Zámoly-utca 14. számú ház sza- badkézből eladó.

Pirosalma-u. 2. sz. alatt egy ist- tájó 4 tére legenyésobával kiadó. Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Keresek egy kertj padot megvé- telre. Cim a kiadóhivatalban.

Bolandon regényei az Ullmann- trafikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Egy anyasertés 7 malaccal Bőrgyár-dűlő 2. sz. alatt eladó.

Egy földszintes, jórésben levő cserepszindelés ház, öt szobával és két konyhával; kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Agagi Dezse-utca 5. számnál egy száz öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Legolcsóbb fűzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelepén, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

HIRDETÉSEKET
olcsó
díjszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér 1. szám.

Valódi-brünni-szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kötél, manó, és mellény) elegendő, csak	szelvény 7 kor
	szelvény 10 kor
	szelvény 13 kor
	szelvény 17 kor
	szelvény 20 kor

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20-22 kor, szelvény felöltőruhához, turistalövedék, szelvények pánt, női korlátszövetek és gyári árakon kiki, mint megolcsó és szolid, egy mindenféle ismert postógyári rakítás

Siegel-Imhof Brünn.
Minták legyen és bérmentve.

Az előnyök a nyelvi a magánvers. évek, ha előnyösnek tartja kérésre Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacot rendel meg, igen jelentkezik. Szabott, legolcsóbb árak. Országos választék. Mindehét figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

NAGY RAKTÁR.

Butorait egy izlés, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.

Elsőrendű műasztalok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	SZIGETI TES TVREK csemegeáruháza Kossuth-utca.
Sövegjáró János vászonáruháza Szent Imre-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Gebauer Testvérek csemegeáruháza Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Hein Márten hangszergyára Kossuth-utca.	

! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női
! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDISZEK.

Blúzujdonságok
! potom áron !

Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 319.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.

Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan — csopaki és öröghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalatomat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelttel

Kaszás Lajos
— szállodatulajdonos és vendéglős. —
— Esténként elsőrendű zene. —

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	300	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

HEIN MÁRTON
Dunántúl legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szobit árak

Szigoruan szobit szobit árak